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Motion till Kommunfullmäktige 

Jobb i stället för bidrag för de som står 
längst från arbetsmarknaden 
I spåren av Covid-19-pandemin har arbetslösheten ökat. Som så ofta när samhället 
och ekonomin sätts under stor press så är det de som står längst från 
arbetsmarknaden som lider mest. I april 2019 var det 426 personer i Norrtälje 
kommun som varit utan arbete i mer än 12 månader. I april 2021 hade det ökat till 
705 personer. Det är en ökning med 65% på två år. Om man ser till de som har 
stått utan arbete i mer än 24 månader så har det skett en ökning med hela 81%. 
Det får effekter även på antalet som uppbär försörjningsstöd i Norrtälje – 
sammanlagt 309 personer är arbetslösa och får försörjningsstöd per april 2021, en 
klar ökning under pandemin.  

Den stigande arbetslösheten under pandemin har gjort det svårare för de som 
redan stod långt ifrån arbetsmarknaden att ta sig in på den. För varje månad som 
går utan arbete blir vägen tillbaka till arbetsmarknaden allt svårare. Bakom de här 
siffrorna döljer sig individer som vill arbeta, som vill bidra till samhället, men 
som inte ges en möjlighet. Vi socialdemokrater vill att alla som kan jobba också 
ska ges möjlighet till det, och vill därför satsa på jobb istället för bidrag. Det gör 
vi genom att erbjuda möjligheten till egen försörjning i form av ettåriga 
kommunala resursjobb.  

I ett system med resursjobb så inrättar kommunen ett tillfälligt arbete under ett års 
tid för personer som har försörjningsstöd och angett arbetslöshet som huvudsaklig 
anledning. I den anställningen ska minst 20 procent av arbetstiden vara 
kompetensutveckling som utgår från personens behov. Det kan handla om 
språkträning, att ta körkort eller att läsa upp ett betyg.  

Jobb i stället för bidrag ger individen erfarenheter för att komma närmare 
arbetsmarknaden och en möjlighet att kvalificera sig till arbetslöshetskassa. Att ha 
ett arbete är dessutom av stor vikt för individens delaktighet i samhället, och en 
satsning på resursjobb viktig för att motverka ett växande utanförskap i vår 
kommun.  

Kommunala resursjobb har använts framgångsrikt i flera andra kommuner, och 
har lett till att fler återvänder till arbetsmarknaden från långtidsarbetslöshet, samt 
att kommuner har minskat sina kostnader vad gäller försörjningsstöd. Därför 
föreslår vi socialdemokrater: 

https://socialdemokraternanorrtalje.se/
http://www.facebook.com/norrtaljesocialdemokrater
http://www.instagram.com/socialdemokraternanorrtalje
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- Att Norrtälje kommun startar ett pilotprojekt med resursjobb, där 
kommunala anställningar erbjuds för de som får ekonomiskt bistånd på 
grund av arbetslöshet 
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